

情系妇幼健康 缔造幸福家庭

——郑州市妇幼保健院秦岭路院区三年发展侧记

本报记者 阎洧涛 通讯员 杜亚军

3年前，乘着郑州市政府优质医疗资源倍增工程的东风，郑州市妇幼保健院在秦岭路与淮河路交叉口东北50米，成立秦岭路院区并开门迎诊。

3年后的今天，根植西区的这一优质医疗资源又一次华丽转身，新增了5000平方米新病房楼，病区扩增至6个，床位增加到200张，以焕然一新的面貌迎接患者。

这是一次质的飞跃，它意味着郑州市妇幼保健院秦岭路院区接诊能力和服务能力的全面提升，具有里程碑式的意义。

全程呵护真放心

今年2月，初次怀孕的徐女士经历了强烈的早孕反应。反应这么厉害怎么办？肚子里的孩子发育是否正常？她有点不知所措了。该街道卫生服务中心的片医上门服务时，及时告诉她该如何到妇幼保健机构进行围产保健检查。

拿到围产期保健服务卡后，徐女士通过朋友介绍、上网查询等方式了解了全市妇幼保健机构的服务和技术，发现很多人反映郑州市妇幼保健院秦岭路院区不仅技术好，医生护士还很负责，环境条件也不错。又恰逢弟媳在秦岭路院区生孩子，“到医院看望弟媳时，我专程打听了一下，就决定选择在这里做围保、生孩子！”徐女士说。

接下来，整个孕期，徐女士按照围保要求定期到郑州市妇幼保健院秦岭路院区做产前检查。发现问题或有疑问时，医生都及时进行了处理，并给予她耐心的讲解。在医生的指导下，徐女士还积极参加了免费的妈妈课堂，了解了孕早期妊娠剧吐的处理、如何预防孕期贫血和缺钙、孕期营养、孕期超声检查、分娩方式的选择、新生儿护理、产褥期保健等知识。11月15日，徐女士足月妊娠，在秦岭路院区顺利分娩一男婴。

这时，进病房查房的吴坤英主任补充说，该院区还不定期组织医护人员进社区和周边单位开展义诊和健康教育，向广大孕产妇宣传围产期健康保健、管理知识和妇科疾病筛查知识，深受大家的欢迎。



妇科医师正在为病人做妇科检查

人文关怀暖人心

在郑州市妇幼保健院秦岭路院区，人性化服务无处不在。

门诊完善的信息化管理系统可与大石桥本部信息互联，方便患者随时就诊，“一卡通”服务增加了患者就诊的便利；门诊一楼醒目位置设置有导医服务台和天使志愿者服务站，导医服务台还增设了便民箱和患者物件寄存处；急诊绿色通道对危重病人优先服务，对急诊病人实行“先住院、后办手续”，对行走不便的特殊病人指定护士帮助；自助办卡、存款机省去了患者到窗口缴费的排队和等候时间，患者只需进行简单操作即可自助办

卡、缴费，然后持卡直接去就诊、检查、治疗和取药。

对于某些重要辅助检查，如唐氏筛查、TCT、HPV检查等，若有阳性结果报告，而患者又未及时在要求时间内来取，导医护士还会通过发送短信的方式及时告知患者，以免患者延误诊治。门诊二楼多处设置分诊、候诊区，除了提供温馨、优质的导诊服务，免费供应温开水、红糖水，患者还可以在等候时看电视、阅院报、读宣传册。在胎心监护吸氧室里，细心的护士则为准妈妈们准备了图书、杂志，供孕产妇做监护或吸氧时阅读。

浓浓爱意撒真心

开诊3年来，在郑州市妇幼保健院党委书记、副院长、秦岭路院区院长郭华峰的带领下，150多名院区职工真心付出，忘我奉献，用高超技术治愈患者，用优质服务感动患者，用优美环境温暖患者，赢得了患者的满意。

为了让城乡妇女平等地享受医疗保健服务，他们不怕苦、不怕累，利用业余时间走社区、入乡村，开展义诊、咨询等健康服务，共义诊300多人次，发放宣传资料6万余份，发放妇儿保健用品3000多份（价值7万多元）；依托院区妈妈

今年11月18日，郑州市妇幼保健院秦岭路院区新病房楼正式投入使用，来自新郑市的赵艳（化名）成了入住新病区的第一位病人。入住新病区后，赵艳为自己选择了带套间的VIP房间，宽敞明亮，布局温馨，还有电视、沙发、卫生间、陪护床等。

赵艳的妹妹告诉记者，赵艳患子宫肌瘤、腺肌症已经有一段时间了，来这里住院手术，是奔着院区内副院长、妇产科主任丁书贵的名气来的。丁副院长已为赵艳做过详细的检查、诊断，并初步定了手术方案，次日就可以做手术了。

“听说在这里可以进行微创治疗，术后恢复很快，刀口又小又美观，我就从新郑转院来了。我第一次到门诊找丁副院长看病，他不但很认真看了我的检查结果，还给我画图细讲了病因、有哪些治疗方法等。我从来没遇到过这么细心的医生，他让我感觉放心、踏实。”赵艳说。

据了解，扩建升级后的郑州市妇幼保健院秦岭路院区新增了5000平方业务用房，病区由原有的3个妇产科病区扩展为5个产科病区和1个妇科病区，门诊专家诊室、超声诊断科、胎心监护吸氧室、输液大厅、妈妈课堂、女性康复理疗中心和新生儿洗浴中心等多个科室在充分考虑患者需求的基础上，也进行了合理布局、科学扩大和美化亮化，确保了患者就诊更加温馨和舒适。



新病房楼启动仪式

文自然。

在秦岭路院区新病房楼投入使用仪式上，郑州市妇幼保健院院长赵学勇表示，秦岭路院区已完成了“打基础、保运转、促完善”系列基础性工作，下一步将继续秉承郑州市妇幼保健院“关爱女性、呵护新生”的使命，围绕“扩规模、创三甲、强内涵、上水平、创品牌”的发展思路，为建设“中部领先、全国一流的中原妇女儿童医疗保健中心”贡献自己的力量，让郑州市妇幼保健院这块金字招牌造福更多患者。

